

**Előfizetés**  
 Helyben, kézbe hozva:  
 Helyre ----- 2 korona  
 Társra ----- 4 korona  
 Külföldre, postán küldve:  
 Helyre ----- 3 K50t  
 Társra ----- 7 K-4

# KECSKEMÉTI LAPOK

Megjelen minden nap  
 kétféle és  
 újságunkkal közreadunk

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)  
**FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.**

A nap szellemi és anyagi  
 részére vonatkozó összes  
 dolgok a szerkesztőség és  
 kiadóhivatalba intézendők.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: **141.** Lapfőigazgató: **a Nyomdarszövetársaság.**

## A zárszámadás.

Az 1912. évben ugyanis különféle segélyekre 3.574 korona 74 fillérel külön közgyűlési határozatok alapján több utalványoztatott ki az előirányzat összegnél, 6896 korona 26 fillér a nyugdíj-alap hiányára átutalt többlet újabb nyugdíjazások folytán, 19.046 kor. 27 fillér a szegényalap hiányának fedezésére átadott kiadási többlet, a pénzsel segélyezettek számanak rohamos emelkedése folytán.

A különféle kiadásoknál 12,906 kor. 81 fillért tesz ki az előirányzattal szemben mutatkozó kiadási többlet, mely szintén különféle, előre nem látott kiadások folytán állott elő.

A kiadásoknak az előirányzattal szemben jelzett hullámnáza azt eredményezte, hogy a kiadási többlet végeredményben 151.131 korona 33 fillért tett ki. Ezen kiadási többlet-re azonban az átruházási jog a pot- illetve rendkívüli hitel, a 488—gy. 1912. számú határozattal a th. bizottsági közgyűlés által engedélyezett.

Mint ahogy azonban az 1911. évi zárszámadás rendes kezelése 47.932 korona 06 fillér, az 1912. évi zárszámadás pedig az előadott indokok alapján 114.284 korona 78 fillér hiánnyal záródott, de meg már az 1913. évs első felévi eredményéből is előre látni lehet, hogy a város 1913. évi számadása is a rossz pénzügyi-nyoki és kedvezőtlen év miatt, de a tetemes befektetések és ennek terhei következtében is, a rendes kezelésnél nagyobb hiánnyal fog záródni, ezen állandóan jelentkező hiányokból amennyiben a jelzett okok ismétlődni és újabb is előfordulni fognak a város pénzügyi egyensúlyának tartós megzavarására lehet következtetni, miért is a főszámvéző azt indítványozza a tanácsnak, hogy ezen körülményre az illetékes bizottságok figyelmét hívja fel, hogy a városi háztartás egyensúlyának helyreállítása végett a szükséges eljárások azonnal folyamatba tétessenek.

V.

A rendkívüli kezelést a rendes kezeléssel összevetve és a zárszámadást végeredményben a vagyonelejtárral hozva kapcsolatba ki-

tűnik, hogy az 1912. évi vagyonegyenleget 180.230 kor. 39 fillért tesz ki. Kérdés, hogy ezen vagyonegyenleget miképpen állott elő?

Azon este, ha a 9.731.483 korona 24 fillér kiadási előirásból levonjuk a 8.992.751 kor, 04 fillér bevételi előirást a kiadási többlet 738.732 korona 20 fillért tesz ki, ügyde a vagyonelejtárban feltüntetett változások szerint ingatlan javakba, épületekbe, villanytelepbe, telkekbe 765.849 korona 24 fillér, anyagokba 113.506 korona 69 fillér, berendezési tárgyakba 3.500 korona, tenyész és igás állatokba 3.110 korona, csatornák, kőutak, vízmű, vegyszergáló állomásokba 235.191 korona 90 fillér befektetett, készpénztöbblet és a városi kölcsön-alap cselekvő hátralékának többlete 4513 korona 50 fillért, vagyis a beruházások összege 1.225.671 korona 23 fillért tesz ki, melyet a zárszámadásnál mutatkozó 738.732 korona 20 fillér több kiadásból ha levonunk, a vagyongyarapodásnak 386.939 korona 03 fillérének kellene lenni, mivel azonban oly tőkék ruháztattak be, melyek a később felveendő városi kölcsönből a tőke alapnak megtérítendő, tehát a befektetett és visszafizetendő tőkék összegével a városi kölcsön alapot megterhelni kellett: így a városi kölcsön alap terhe 567.169 korona 42 fillérel emelkedett, tehát ezen összegből a fenti 386.939 korona 03 fillér vagyonzapóródiást levonva, a vagyonegyenleget 180.230 korona 39 fillért tesz ki, vagyis **a cselekvő vagyon összege 43.315,213 korona 73 fillér**, ezzel szemben az **adósságok összege 19.618,968 korona 41 fillér, a tiszta vagyon 23.696,245 korona 32 fillér**, 1911. december 31-én volt a tiszta vagyon. 23.876,475 korona 71 fillér, a vagyonegyenleget tehát 180.230 korona 39 fillér.

Ami a vagyonegyenleget mutatkozó ezen fogatkozást illeti, még a vagyonnak illi csekély apadása rendkívül kedvezőnek mondható, mivel a városi kölcsön-alap zárszámadása szerint az 1912. év folyamán a földrendési károokra felvett 2 millió korona államkölcsönből 571.905 korona 87 fillér rendelkezésre fordított, vagyis a különféle városi épületek kijavítására

78697 korona 93 fillér, a régi honvédelaktanya kijavítására 31.133 korona 44 fillér, a városháza kijavítására 242.160 korona 70 fillér, a műkerti épületek helyreállítására 16.071 korona 45 fillér, a művésztelepi helyreállítására 28.000 korona, a földrendés folytán szükséges kisajátításokra 165.842 korona 35 fillér, összesen 571.905 korona 87 fillér fizetett ki. Ebből megtérült 40470 korona 48 fillér, maradt a tényleg kifizetett összeg 531.435 korona 39 fillér. Ezen összegből 355.529 korona 52 fillért elvesztett tőkének tekinthető, mivel ez már meglévő vagyon tárgyaknak a földrendés előtti állapotba való helyreállítására fordított. Hasonlóképpen nem hozható vagyonzapóródiásba a bejelentésekre felveendő városi kölcsönből előirásti költségekre kifizetett 13.586 korona 31 fillér, úgy hogy az összes elvesztett tőke, illetve a vagyonzapóródiásnál figyelembe nem vehető tőke, mely tehát vagyon fogatkozást képez, 369,115 korona 83 fillért tenne ki.

Mint ahogy azonban az 1911. évi zárszámadásban az 1.158.000 koronás városi kölcsönből a szentlőrinc-i alapot terhelő 87.300 korona kölcsönrésszel, valamint a lombard-kölcsönből a szentlőrinc-i alapot terhelő 132.165 korona kölcsönrésszel a háztartási alap is megterhelhetett, továbbá ugyancsak az 1911. évi zárszámadásban az új honvédelaktanya tervezési és művezetési költségeire felvett és kifizetett 37.300 koronás kölcsön a honvédelaktanya értékéhez nem csatolattat; ezen, összesen 256.765 korona helyesbítés, mely egy belügyminiszteri rendelet folytán az 1912. évi zárszámadásban pótlólag fogatosított, végeredményben befolyásolta és kevesbítette az ingatlan és ingó vagyon értékénél mutatkozó csökkenést összegét. (Vége h.)

— **Osztások Kecskeméten.** A közeli napokban Mayer birodalmi képviselő és Reckendorfer alsóháztrái szőlészeti igazgató vezetésével több osztási főbírtokos is érkezik Magyarországra különösen a magyar szőlészeti és borsászati viszonyok tanulmányozására. A szőlő álló társaság Budapestről indult és Heves, Borsod megyék, Debrecen, Kolozsvár városok, Arad megye vidékéről érkeznek Kecskemétre szeptember hó végén.

**KOBRÁK CSŐD KIARÚSÍTÁS! 25** százalékot takarít meg, aki cipőszükségletét **KOBRÁK** cipőraktárban, Nagykorösi-utca 12. szám, szerzi be. Mig a készlet tart.



— **Áthelyezés.** Az igazságügyminiszter dr. Máthé József újestípi és dr. Nyírő Zoltán államügyelők bírósági jegyzőket kölcsönösen áthelyezte.

— **Pártgyűlés.** A Kecskeméti Felsőkerületi Függetlenségi 48-as Párt és Népkör választmányának I. évi 1913. szept. hó 7. napján délután 5. órakor hivatalos helyiségében ülést tart.

— **A miniszter és a kolera.** A belügyminisztériumban már egy egész külön osztály működik, amely a kolera ügyeket kezeli csupán. Hogy mennyire figyelmes ez a működésük, kivilágít abból, hogy a Budapesti Hirlapban a múlt héten egy rövid kis újdonság jelent meg, mely arról szól, hogy Kecskemétben egy fuvaros kolera tünetei között megbetegedett. Ilt ugyan senki sem tudott a kolera betegedéséről semmi, de a minisztériumból express megkezdették a leirat, mellékelve az újságpéldány megszineszeruzavára és haladéktalan jelentést követelték az eset valódiságáról. A minisztériumnak ezen osztályából hetenként kimutatás készül az országban előforduló kolera esetekről, amely kimutatást az összes törvényhatóságok, valamennyi közömmuniszterek, budapesti főköznalok stb. megkapják. A múlt héten az országban 5 megbetegedés, 3 halálozás volt kétségtelemű koleraiban. Eddig két vármegyében volt kolera: Bács-Bodrog és Temes. Minthogy a temesmegyei Palánk községben 4 megbetegedés fordult elő a hét elején, tehát kolera betegedés halmozódására látszik hajlandóság, ez a község fertőzöttség nyilvánított.

— **A Polgári Körből.** Kedden délután a Polgári Kör igazgató választmányára Füvessy Imre előnlökte általásított. Egyedüli tárgya volt az ülésnek a Kör helyiségének kérdése. Sok közül a legalkalmasabbnak találta a választmány elfogadnia az Ipar-terület átíratát, mely szerint a Polgári Körnek szivesen ad helyet az Otthonban, a P. K. a héten megkezdő hurcolkodását és beköltözik új otthonába. Hogy a könyvtár megkérül meg, erről Bende László főkönyvtáros fogja értesíteni a tagokat.

— **Marhalevél kezelés.** Szentkirályon a marhalevél kezeléséddig az oda-olva tanító volt megbizva. A tanítót most Kecskemétre a városi iskolához helyezték, s így ezen megbizatásáról lemondott. A rendőrkapitány hivatal jelentést tett a lemondásáról a városi tanácsnak, aki intézkedni fog a megbizatásról.

— **Latin tanfolyam a polgári iskolában.** Az áll. polgári leányiskola ama leányok részére, kik majd a főgimnáziumban kívánják folytatni tanulmányukat, a latin nyelvű tanfolyamot rendez, ha elegendő jelentkező lesz.

— **Footballmérkőzés.** A Rákossiget Athleticai Club a vasárnapon kisorsolt szövetségi díjmerkőzést a KAC javára ki-mondotta. Így ez a mérkőzés elmarad. Ugyancsak elmarad a KAC-Üllő bajnokimérkőzése is, amennyiben Üllő halasztást kért. Ehelyett vasárnap a következő mérkőzés lesznek. Fél két órai kezdettel a FIAK—BTC, három órai kezdettel KAC I. csapat Kossuthváros ifjúsági bajnokimérkőzése. Utánuk háromnegyed öt óra kezdettel a KAC Testvériskola csapata és a Félégyházi Torna Egylet tartják barátságos revanche mérkőzést. Helyarák rendezek.

— **Körözések.** Pestvármegye alispánja illetékes ügyből kifolyólag a következők ellen becsojtóit ki országosan körözö levéllet: Endenhöfer Jozefa, Koztze Róza, Rát Salamon, Kricseil Flórián, Povassán Jánosné és Miletics Katalin.

— **Lárma a korcsmában.** Az elmúlt éjjel nagy lárma verte fel a Róza-utca csendjét. Ugyanis Szelepcsényi Istváné korcsmájában mulattolt Szatmári Andor, akitnek ugyátsziki fejébe szállt a bortól a vér, mert a korcsmában mindent tört, zúzott úgy hogy rendkívül nagy kárt okozott a korcsmárosnak. A kár azonban megtérült amennyiben a Szatmárián együtt mulató Szóke Sándor mindent megtérített.

**Az ősz és téli idényre megérkeztek a különleges finom megszögűl és legujabb szinkivitelű ANGOL KELMÉK, melyekből a legelegánsabb NŐI COSTUM-RUHÁK** megrendelhetők. Különleges szép kiállítás és első munkaeor, solid feltűnő olesó árakban és óriási nagy választékban a legujabb divattal szerű pénzű és bárszony, úgyszintén finom fekete, tegehdoff és különleges angol kelmékből **kabátok** is rendelhetők.

## VITÉZ GUSZTÁV

postó-, vás.on-, selyem-, divatári-nagykereskedésben.

— **Beiratás a kereskedelmi iskolába.** A felsőkereskedelmi iskolában a beiratások befejeződtek. Beiratkozott az első osztályba 4, a középső osztályba 36, a felső osztályba 22 tanuló. Az egyéves női tanfolyamra beiratkozott 22 tanuló. Tehát összesen beiratkozott az iskolába 122 tanuló

— **Diszbed.** A kecskeméti polgári daloskör 25 éves jubileuma alkalmából az ünnepeknapján, azaz vasárnap délután 1 órakor, a diszközgyűlés után az Iparos Otthon kertelyiségében a vidékről érkező dalosegyesületek tiszteletére diszbed lesz, melyre a rendezőség a helybeli szives érdeklődőket is ezennel tisztelettel meghívja. Tekintettel arra, hogy a vidéki dalosok a helybeli iparosokáért érzett nagybarbecsűléstnek öhajának az ünnepekben való megjelenésükké kifejezést adni, akk'or amikor az iparos polgárság kebelében alakult dalardának az ünnepeiben akarnak részt venni nagyon kívánatos volna, ha a helybeli iparoság a diszbedben minél nagyobb számban jelenne meg. Az ide vonatkozó aldirási ívek a mai nap folyamán kibocsájtattak, de akihöz ilyen aldirási ív el nem jutna, úgy kéri a rendezőség az illetőt, hogy az iparosgyűlés helyiségében kitett íven a diszbedben való részvételét jelezni sziveskedjék.

**Dr. Fritz Rezső ügyvéd irodáját Kecskeméten, VII. k., Bathyány-útca (volt Nagyhalasi-útca) 16. szám alatti, Harkay-féle házban megnyitotta.**

— **Gyermekeivel a kocsii alatt.** Tegnap délután a József gözmalom előtt majdnem végezes szerencsétlenség történt. Nagy Ferenc kocsijával megélt a József gözmalom előtt. Ugyanezt cselekedte Szöré István is aki amannak a háta mögé állott. Szórák ainek kocsiján Héjas Erzsébet ült karján 2 éves kis leányával, leszállott a kocsiról és bement a malomba. Kévs idő múlva észre vette Héjas Erzsébet, hogy az ő kocsijuk elé fogott lovak az előtte álló kocsin levő gabonás zsákok harpadáják, amire figyelmeztette Nagy Ferencet. Nagy hátra fordult és ostaróval a lovak orrára csapott. Ebben a pillanatban learkat szállani a kocsiról Héjas Erzsébet a lovak ijedtköben megtrátozták a kocsit és ő a kocsii alá került oly szerencsétlenül, hogy az egyik kerék keresztül ment a lába fején. Dr. Damó Zoltán bekötözte a sérült nőt. A kis leányának semmi baja nem történt. Az eljárás megindította.

— **Üzleti záróra.** A kereskedelemügyi miniszter az üzleti záróra törvény végrehajtása körül eddig felmerült észrevételek tisztázása tárgyában Budapest székesfőváros-hoz intézett rendeletét ma megküldötte Kecskemét város polgármesterének.

— **Kedélyeskedő részeg.** Székér Pál Urrét 178. sz. alatti lakos folyó hó 2. éjeli holtreszegen botorkált az utcákon. Majd amikor Vörösmarty-utca 10. sz. alá ért, ahol Csikai Imre lakik, úgy látszik megtrátozták neki a cifra kerítés, mert azon dörömbölni kezdett, úgy, hogy a nagy lármára az egész ház felébredt. Az épen arra járó rendőrnek csak nagy nehezen sikerült a részeg embert bezsátoztatni a rendőrségre. Kijózanodás után szabadon bocsájtották.

**Elősrindó varró-leányok jó fizetéssel és tanuló-leányok felvétetnek a Sipos-szaloban.**

— **Megharrapta a kutya.** Nagy Loránt 14 éves fiút Nyúl Sándorné Darab-utca 14 szám alatti lakos kutyája f. hó 2-án megharrapta. Nagy Loránt sérülése 8 nap alatt gyógyul. Szülei lakásán ápolják.

— **Sebes hajítás.** Pulai Antal Kőrösi-utca 8 szám alatti kocsi tulajosa hó 2-án d. e. 10 órakor az ügyeletes rendőr figyelmelztesedése dacára is folyton gyorsan hajított. Fejelenítették.

— **Vigváztalan kocsi.** A hivatal-lanságnak igazán eklatáns példája játszódot a tegnapi. Sojmosi Péter Feher-utca 21. sz. alatti kocsi szénnel alaposan megrakodott kocsijával, amint a Csányi-utcaá akart fordulni, nekiment a Csányi-utca 1. sz. előlti villanyoszlopnak, ami alaposan megrongált. Az eljárás ellene megindították.

— **Villámcsapás.** Tegnap délután sötét felhők vonultak keresztül a város felett. Ilt nálunk egyáltalán semmi sem volt. Annál nagyobb zivatar volt Szenfőrcen. Ilt a villám le is csapott. Loboda János 190. szám alatti tárgyában az az istátofél gyújtotta, ami teljesen le is égett. A kár biztosítás révén megtérült.

— **Szent István-napja Bugacmonostoron.** Utólag értesülünk, hogy Bugacmonostor puszta, virágzásnak indult községe Monostorfalva is impozáns módon ünnepele meg a nagy király Szent István emlékezetét. E napon szentelték föl a községben közadakozásból létesített dísz keresztet. Isten tisztelet után pedig a községben sikerült népművelés volt. A község falusi polgára Sándor György főerdőről fáradságot nem ismervre rendezte az igen sikerült ünneplést. A tiszta jövedelem 40 korona a létesítendő templom alap javára fog fordítottani.

## Mikor a katonák beruognak

Leakarták szurni a rendőrt.

F. hó 3-ra kimenőt kapott két huszár, u. m.: Dolner Mátvás tizedes és Polónyi Géza közhuszár. Egész éjjel mulattak, egyik kormsából ki, a másika be jártak és mindenütt szedtek magukba egy kis szőlő nedvet. Hajnal felé a sok itókatól teljesen elzakt és még nagyobb baj az volt, hogy mindkettőnek a pénze elfogyott. Elhatározták tehát, hogy hazamennek.

El is indultak, hogy kimennek a kaszárnyába, hogy reggelig kiadulják magukat. A Gáspár András-utcán mentek és ott oly nagy lármát csaptak, hogy a szolgátoit teljesítő rendőr kénytelen volt őket csendre inteni.

De ez csak olaj volt a tüzre. Mert a két katonát a legdurvább szavakkal a rendőrről támadt, mindennek lehofták őt és leszurással fenyegettek, ha el nem megy és még egyszer utukat meri állni.

A rendőr látva, hogy egymaga nem boldogul velök, segítségért sipoit. Csakhamar meg is érkezett a segítség két rendőrtárs személyében.

Most mikor már segítség volt, igazolásra szólította fel a két huszárt. De ezek az igazolás helyett kardot rátoztak és úgy támadtak a rendőrökre. Azonban a rendőrök nem hiába tanulnak dzsü-dzsiut nem jettek meg a kivont kardtól, hanem lefevyeztek őket és mindkettőnek a kardját elvették, azután pedig bekisérték őket a központba.

A rendőrség értesítette a katonaságot az esetről, ahonnan rövid időn belül megjött értük az őrség, aki a két katonát a katonai fogházba kíserte.

## Anyakönyvkirovat.

Szeptember 4.

**Születés.** Nagy Mária rk. Fazekas Anna ref. Válik László rk.  
**Halálozás.** Nyul Sándor rk. 9 hónapos. Gál Irén rk. 6 éves. Özv. Zsairos Gáborné Szabó Borbála rk. 74 éves. Adorján Ilona rk. Özv. Kalocsai Elekéé A. Tóth Erzsébet rk. 72 éves Özv. Nagy Gáborné Hilbert Terézia rk. 83 éves Polyák Józsefné Kovács Erzsébet rk. 26 éves.

### „Urania“ mozgóképszínház műsora

Csütörtökön, szeptember hó 4-én  
Dalilfveni vízesség Avesztánál  
(természet felvétel).

Bandi arcképe (humoros).

A jótékony Maxi (humoros).

Repülőgépgyártás (term. felvétel).

**A NÁBOB** (társadalmi dráma 3 felv.)

Paál krakéler (humoros).

Az előadások hetköznap 8—11-ig folytatódhatnak.

~~~~~

Kitűnő szép és jóminőségű

**ZAB** mmásánként **16** koronáért

kapható — míg a készlet tart

Szente Varga Sándor házánál,

III. kerület, Báthory-útca 1. szám.

Egy fiatal fűszerkereskedő-segéd

felvétetik Vörösmarty-útca 10. sz. a.

### Pincszövetkezetről

a következő borok literenkint kimérve kaphatók:

|       |            |              |       |
|-------|------------|--------------|-------|
| ••••• | új kadarka | 60 fillér    | ••••• |
| ••••• | új rizling | 70 fillér    | ••••• |
| ••••• | ó-kadarka  | 80 fillér    | ••••• |
| ••••• | ó-rizling  | 90 fillér    | ••••• |
| ••••• | ó-szilváni | 1 K20 fillér | ••••• |

A cséplési időnyre ajánlja kitűnő jó és olcsó munkásborait, ahoz gazdákna hordót kérésből.

### Kiadó november 1-ére

egy világos, száraz, padolt szoba, konyha, kamra, 4 lóra istálló, nagy kocsiszín és nagy hűvös husfűstőlőből álló lakás, hentesnek kiválóan alkalmas. Ugyanott több szép 5—6—7—800 literes használt hordók eladó; értekezni lehet IV. tized, Cimbalmos-útca 19-ik szám alatt a vendéglőben. 8424

### Eladó földbirtok.

Fülöpszállási-Pusztá-Balázson, Dr. Borsay Sándor tulajdonát képező 530 magyar hold birtok, kitűnő szántó és kaszáló, kedvező feltételekkel eladó; kisebb részletekben is. Értekezhetni a helyszínen. Vasút-állomás: ágasegyházi tanyák vagy Fülöpszállás. 8422

### Uj asztalos-ipari műhely.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására adni, hogy III., ker. Munkácsi (Homoki)-útca 13. szám alatt

### asztalos-ipari műhelyt

nyitottam. Készíték épület, portál- és üzletberendezéseket, valamint menaszonyi bútorokat és konyhaberendezéseket, a legolcsóbb árak mellett.

Felhívom a n. é. építőközönség szives figyelmét az építkezéshez szükséges ajtók és ablakok beszerzésére, melyet a legolcsóbb árak mellett készítek.

Tisztelettel az asztalos-ipari műhely tulajdonosa  
h. Kovács János asztalos.

### Eladó ház.

IV. tized, Arok-útca 5 számú ház, mely áll 3 szoba, 2 konyha és egyéb mellékhelyiségekből, tágas udvarral; Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 8375

Meghívom a t. közönséget folyó évi szeptember hó 7-én, vasárnap délelőtt 11 órára a Kecskeméti Gazdasági Egyesület Rákóczi-úti helyiségébe magától főző konyhán főtt és sültételek ingyen megkóstolására Tisztelettel: Dr. Végh László.

### Kiadók

a Közgazdasági Bank (Nagykőrösi-útca 15. sz.) helyiségei.

Esetleg kisebb üzlethelyiségeknek is átálakíthatnak. Értekezhetni a hivatalos órák alatt: délelőtt 9-től 12-ig. 8359

Eladó föld és ház. 8394

Köncsögön 03. sz. alatt, a városhoz 14 kilométerre 62 és fél hold szántó és kaszáló, melyből 1 hold jó bortermő gyümölcsös szőlő, sok jókarban levő lakó és gazdasági épületekkel ellátva; továbbá a VII. tized, Katona József-útca 10. sz. alatti ház, mely áll 0 szoba, 4 konyha, 3 speiz, nagy pince és egyéb mellékhelyiségekből — kedvező feltételekkel eladó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonos Juhász Józseffel.

### Kiadó pince.

III. ker., Kölcsey-útca 11. sz. alatt 120—150 hektoliter bor elférlesére egy pince kiadó. Értekezhetni a délelőtti órákban a fenti szám alatt a tulajdonosnál. 8415

Egy alig használt Kölber-féle üveges hintó eladó. Érdeklődni lehet a Szikrai-víz telepen. 8459

### Kiadó lakások.

III. tized, Mária-útca 15. szám alatt három szobás lakás üvegezett folyósóval, mellékhelyiségekkel és két szobás lakás mellékhelyiségekkel, november hó 1-ére kiadó. 8233

### Eladó ház.

A Csongrádi-út végén, Kurucz-ter 6. szám alatti nagy sarokház, tágas udvarral, több lakással 12,000 koronáért eladó; csak leve fizetendő, a teher egyrésze földrendezési államkölcsön. Értekezhetni a helyszínen a Kovács-műhelyben. 8420

Egy fiatal fűszerkereskedő segéd azonnal felvétetik Gálffy Sándornál, V. ker., Csongrádi-út 37. sz.

Egy jó modoru fiatal segéd és egy jó családból való fiú, mint tanuló azonnal felvétetik Egy P. Fülöp cukorka-üzletében. 8458

Egy jó családból való fiú tanuló felvétetik Ladányi Testvérek fűszerüzletében gyümölcsipacon. 8085

### Kiadó lakás.

Két szoba és mellékhelyiségekből álló udvari lakás kiadó. Értekezhetni III. ker., Hoffmann János-útca 11. sz. alatt. 8460

### ELADÓ

a Vágó-útca 18-ik számú ház kedvező fizetési feltételek mellett. Az egész épület cserpes, melyben van 3 szoba, konyha, éllésár, 6 lóra istálló, nagy kamra, kövezett udvar kúttal. Értekezhetni Forró Lajos állatorvossal. 8382

Elemi-, polgári-, felsőbbéleányiskola vagy tanítónőképző bármely osztályának tanítását, vizsgára való előkészítéssel együtt elvállalja okleveles tanítónő, Nagykőrösi-útca 13. sz. I. emelet, a jobboldalon értekezhetni. 8418

### Szand János és Társa

Nagykőrösi-útca 4. (Beretvás-szállóval szemben.)

Legszébb és legolcsóbb CLOTT-paplanok 8 koronától feljebb kaphatók. Javításokat legolcsóbban vállalnak. Mindenféle kárpitozott burtok készítését és paplanok behúzását a legizlésebben és olcsó áron eszközlik. Ugyanott egy fiu tanuló felvétetik.

### LEICHT ISTVÁN

cserépkályha-készítőnél

IV. tized, Szarvas-útca 14. szám

kaphatók modern stíli

cserépkályhák

szab. folyton égő vasbetéttel,

koks, fűtésre 50 százalék

tüzelőanyag megtakarítás.

Készít takaréktűzhelyeket,

fayenc burkolást, kályhák

tisztítását és átrakását is.

Ce m e n t l a p o k minden

szinben olcsón kaphatók.

### JÓ BOR

hától literenként kihordva

64 fillérért kapható

Marsner Gyula Collner-tér 52.

Tisztelettel értesítem az építőközönséget, mivel üzletem eladó, mindennemű, az építkezéshez szükséges FAANYAGOT TELJESEN LESZÁLLÍTOTT ÁRBAN ÁRÚSITOK. Telefon: 126. Tisztelettel: Telefon: 126.

**ÖZV. WEISZ MIKSÁNÉ**  
fakereskedő, a sertéshizlaló gőzmalommal szemben.